



КОНТРОЛЬНЫЙ ВЫСТРЕЛ

ГАЗЕТА АВАНГАРДА КРАСНОЙ МОЛОДЕЖИ

НАША РОДИНА - СССР! АДРЕС ГАЗЕТЫ В ИНТЕРНЕТЕ: WWW.AKM1917.ORG № 80

Нелегальная власть

Осень 2006 года в России прошла на фоне мощнейшей кампании по борьбе с нелегальными мигрантами, а проще говоря – инородцами. Причем, в этой кампании причудливо переплелись спонтанные конфликты на национальной почве (Кондопога, Сальск и т.д.), кремлевская пропаганда (антигрузинская истерия) и провокационные действия различных ультранационалистических группировок (яркий пример – попытка провести так называемый «Русский марш»). На волне националистической истерии хитроумные политтехнологи, окутывающие оппозиционное движение, выдвинули концепцию «национал-оранжизма», которая подразумевает тесный альянс либералов, коммунистов и националистов. При этом левую оппозицию активно втягивают в борьбу с «понаехавшими» и призывают более четко определиться по национальному вопросу. Что же стоит за всей этой шумихой, и какова должна быть наша позиция по этим вопросам?

Безусловно, проблема нелегальной миграции является одной из болевых точек современной России. И здесь у нас, представителей левых сил, есть полное понимание всей остроты сложившейся ситуации. Однако мы прекрасно видим, что для власти, выражающей интересы крупного капитала, использование труда гастарбайтеров выгодно и экономически, и политически. Рабский труд мигрантов приносит хорошую прибыль и позволяет блокировать требования российских рабочих об увеличении зарплаты и улучшении условий труда. Нелегальные мигранты – источник дохода для правоохранительных органов и всякого рода чиновников, которые с удовольствием обирают бесправных таджиков и молдаван. Наконец, тема борьбы с нелегальной миграцией – отличная предвыборная находка, отвлекающая от грязных делишек самой властной элиты. С другой стороны, зная о той нищете и беспросветности, в которой живут народы многих республик бывшего СССР, а также о том высочайшем уровне коррумпированности, который наблюдается у российских чиновников, – уповать на то, что какие-либо законы смогут остановить поток нелегальных мигрантов, мягко говоря, весьма наивно. Все равно будут ехать, и все равно за взятки будут закрывать на это глаза.

В то же время, мы, в отличие от идеологов «оранжевых» коалиций, не говорим о том, что все дело в Путине и его команде. Проблема нелегальной миграции (как и роста националистических настроений) во весь рост стоит сегодня и перед «цивилизованным» Западом: США собираются строить стену на границе с Мексикой, чтобы сократить поток нелегалов, а Европа содрогается от межэтнических конфликтов между местным населением и приезжими. Очевидно, что нелегальная миграция является неизбежным следствием все возрастающего социального неравенства в мировом масштабе. Поэтому мы убеждены в том, что без коренного слома капиталистической системы кардинально решить эту проблему невозможно.

Говоря об искоренении нелегальной миграции, мы должны говорить о необходимости движения к социализму, реальному народолюбию и возрождению Советского Союза (бывшие граждане которого и составляют сегодня львиную долю нелегальных мигрантов). Только социалистическая экономика позволит превратить Россию в передовую промышленную державу, которая сможет стать центром возрождения Союза. Только совместными усилиями мы сможем создать разрушенную производственную инфраструктуру большинства советских республик, что обеспечит рабочими местами и достойной зарплатой местное население, которое сегодня рвется на заработки в Россию. Только народная (советская) власть, подконтрольная гражданам, способна эффективно решать вопросы международных отношений, что крайне важно для нашей многонациональной страны. Да, это трудный путь, но по-другому ничего не получится. Именно такую линию мы и должны отстаивать, говоря правду и только правду. Только аргументированная принципиальная позиция, а не заигрывание с национальным вопросом, позволит левым найти новых сторонников среди тех, кто сегодня повелся на истеричную националистическую пропаганду.

Российские власти стараются всеми силами показать, что только им под силу решить проблему нелегальной миграции. Поэтому нашим ответом должен стать лозунг – «нелегальная миграция порождает нелегальную власть». Источником всех российских бед – не гастарбайтеры, а кремлевские постояльцы, проводящие губительную для всех народов России политику. Именно они, опирающиеся в своих действиях на конституцию, принятую после кровавого уничтожения законной советской власти, являются настоящими нелегалами, которых требуется срочно депортировать в тюремные камеры. И сделать это возможно не под знаменами оранжевой псевдореволюции, а под красными стягами классовой борьбы.

Сергей Удальцов

Уголовное преследование лидера новосибирского АКМ

28 сентября руководителю новосибирского отделения АКМ Вадиму Иванову следственным отделом при Калининском РУВД г. Новосибирска было предъявлено обвинение по статье 228 УК РФ (незаконное хранение наркотиков в особо крупных размерах, срок – от трёх до десяти лет). Как заявил Иванов, «сфабрикованное против меня дело – часть многоходовой операции, направленной, как минимум, на уничтожение новосибирского отделения АКМ. Поэтому, снятие с меня обвинений становится для нас больше, чем делом чести. Теперь это вопрос существования организации на территории Новосибирской области. В целом, всё дело нужно рассматривать как ещё один шаг на пути фашизации российского государства». Также сообщаем, что сейчас проводится сбор средств для оплаты услуг адвоката, представляющего интересы Иванова в суде.

Всех, кто желает помочь, просим переводить деньги на следующий счет: Банк: Сибирский банк Сбербанка/отделения АКМ ИНН: 7707083893 Р/с 3030181024400604407 БИК 045004641 К/с 30101810500000000641 Для Центрального ОСБ № 139/0279 л/с: 42307.810.4.4407.2014561/48 Иванову Вадиму Валерьевичу.

АКМ-Новосибирск

Время пришло...



Поднимайся на борьбу!

В октябре в стране случилась революция. О ней не расскажут в новостях на центральных каналах, и вряд ли Совет безопасности проведет по этому поводу экстренное совещание. Официальные власти явно недооценивают масштаб явления, с которым им пришлось столкнуться. Тысячи сибирских нефтяников – практически целые города – вышли на улицы. Одновременные акции протеста прошли в Нижневартовске, Тюмени, Сургуте, Мегионе, Лянторе, Пыть-Яхе, Ноябрьске, Губкинском, Пойковском и т.д. Где-то митинги были санкционированы, а где-то люди пошли поперек власти. Рабочие, которые вышли на митинги, хотели показать всей России: был рядовой российский нефтяник – живое опровержение мифа о длинном сибирском рубле. Средняя зарплата рядовых работников нефтедобывающей отрасли – 10-15 тысяч рублей в месяц. Больше половины зарплаты – это премия, которую работодатель снимает с тех, кто начинает особенно возмущаться. Многие нефтяники мечтали бы жить в хрущевках, которые в крупных городах принято именовать «ветхим жильем фондом». Потому что здесь о жилье совсем другие представления. Здесь ветхий фонд – это дощатые сараи, тесно прилепленные друг к другу, подальше от деловых кварталов. Старикам получают пенсию ниже прожиточного минимума – около трех тысяч рублей.

Рабочие, которые на свой страх и риск организуют профсоюзы, отделены от тех, что создают руководство компаний, здесь живут как настоящие подпольщики. Списки участников профсоюзов строго засекречены, известны только имена лидеров, на которых и сплюсуют все шикши. Увольнение – это меньшее из зол, которое их может постигнуть, хотя и этого хватит для того, чтобы сделать жизнь человека физически невозможной. «Мы, несомненно, собирали бы намного больше людей на свои митинги», – говорит лидер независимого профсоюзного движения города Мегион. – Но люди боятся засветиться перед руководством, потому что за участие в акциях протеста наступает увольнение. Другой работы в городе нет, – все у нас контролируется через «Мегионнефтегаз» (компания в собственности «Газпрома» и ТНК-ВР). А многие рабочие берут кредиты в банках на попкулу крупных вещей. И без работы эти кредиты никогда не вернуть. Этим нас

и запугивают». Вообще, Мегион – пионер в новом профсоюзном движении Сибири. За последние пару лет здесь развернулось целое направление по защите прав рабочих. В это движение вошли не только сами нефтяники, но и все, кто обслуживает нефтяную отрасль. Раньше практически все городские предприятия входили в структуру «Мегионнефтегаза» – не только те структуры, которые непосредственно добывают нефть, но и шоферы, технические службы и даже работники питания. Все числились нефтяниками, имели хоть какой-то соцпакет, получали выплаты и льготы. Но с недавних пор сопутствующие структуры из состава головного предприятия вывели, превратив их в различные ООО. Раньше нефтяников в городе было 17

проблемы – беда не одного только Мегиона. Так сейчас живет вся Сибирь. Надо сказать, что активисты АКМ не остались в стороне от проблем рабочих. 23 октября в 8-40 утра (время, когда большинство служащих направляется на свои рабочие места), активисты тюменского АКМ подошли к зданию головного офиса «Сургутнефтегаза». Оперативно были развернуты плакаты, гласившие «Захаркин – герой! Богданов – гемморрой!» и «Даешь зарплату, а не штрафы!», а также зажжены фаеры. Участники пикета скандировали лозунги не только в поддержку бастующих рабочих и против буржуазного руководства «Сургутнефтегаза», но и против всей капиталистической системы, которая не обеспечивает нормальные условия существования для работников.

хотели слушать, а участников акции, среди которых были работники компаний «Славнефть», «ТНК-ВР» и ОАО «Сургутнефтегаз», забрали в ОВД «Китай-город» под предлогом того, что они якобы проводили несанкционированный пикет», – сообщил один из задержанных, бывший работник ОАО «Сургутнефтегаз» Александр Захаркин, незаконно уволенный с работы за свою активную профсоюзную деятельность. В отделении милиции задержанных активистов продержали 7 часов, а затем отвезли в суд. В итоге, до окончания рабочего дня мировой судья Дятлова успела рассмотреть лишь административное дело в отношении лидера АКМ Сергея Удальцова, которого оштрафовала на 500 рублей за проведение «несанкционированной акции». А на следующий день она признала виновными и нефтяников, однако, согласившись с тем, что требования рабочих были справедливыми, ограничилась лишь предупреждением.

Быть вместе с рабочими

тысяч, а теперь их осталось чуть более пяти. Эти работодатели выполняют прежнюю работу на ту же самую компанию. Техники, например, по-прежнему ковыряются в оборудовании на месторождениях, обляпанные маслом, на морозе в пятьдесят градусов. Но только в нефтяники они больше не числятся, а поэтому никакие послабления им больше нет – ни от государства, ни от работодателя. Таким образом, «Мегионнефтегаз» – градообразующее, по сути, предприятие, сложил с себя всякую социальную ответственность за людей, приносящих ему баснословную прибыль. А недавно дело вообще дошло до кошмарных вещей. Кажется, теперь предприятие вообще стремится избавиться от людей, которые стали им слишком дорого обходиться. Всякими правдами и неправдами квалифицированных рабочих вытесняют с предприятий, а на их место приходит дешевая и абсолютно бессловесная рабсила – из Узбекистана и Таджикистана. Эти люди готовы жить прямо в кабинетах машин и работать за 5-7 тысяч рублей в месяц. Чтобы у них не появлялось ощущение избранности, их время от времени пускают в ротацию – вывозят прежнюю группу и заказывают следующую. Из Мегиона людей еще отправляют на поездки, а в Лангепасе, который неподалеку, поступают проще: гастарбайтеров вывозят в тайгу под Мегионом и бросают. Они потом самостоятельно растекаются по территории. Все эти

А 14 ноября в Москве состоялась совместная акция рабочих-нефтяников и представителей АКМ, приуроченная к съезду Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР). Рано утром работники нефтяных компаний при поддержке АКМ, РРП и РКРП провели санкционированный пикет на Театральной площади. По окончании пикета около 50 человек, свернув плакаты и не нарушая закон, направились в Манеж, чтобы передать делегатам профсоюзного съезда, руководству ФНПР, а также лично президенту Путину свои требования и проект альтернативной резолюции съезда. Основными требованиями рабочих были: отставка действующего руководства ФНПР во главе с Михаилом Шмаковым, активизация деятельности ФНПР по отстаиванию прав работников; проведение ФНПР в ближайшее время всероссийской акции протеста с целью существенно повысить заработную плату рабочих и довести МРОТ до уровня прожиточного минимума. Однако на подходе к месту проведения съезда дорогу рабочим и левым активистам преградили омоновцы. Без объяснения причин участников акции стали хватать и тащить в милицмейские машины. Всего задержали 7 рабочих, а также троих активистов АКМ. «Мы пытались донести до ФНПР свои проблемы путем акции протеста. Но нас не за-

ФНПР, президент Путин призвал профсоюзы вести не приуроченную к политическим событиям в стране стабильную и ритмичную работу. Путин отметил, что профсоюзы должны вести работу и с государством, и с бизнесом, но эта работа не должна носить политизированный характер, и за тактическими целями нельзя забывать о вещах стратегического характера. На фоне таких заявлений, а также действий правоохранительных органов можно прогнозировать активизацию работы независимых профсоюзных организаций по созданию альтернативного всероссийского профсоюза. И максимальной помощью в этом нужном деле работникам должны оказать левые партии и движения. Что касается АКМ, то для нас поддержка справедливых требований рабочих, а также придание их выступлениям большей политической остроты является одним из важнейших направлений практической деятельности. Региональным отделениям следует, по возможности, направлять своих активистов для работы на предприятиях, устанавливая контакты с профсоюзными лидерами, проводить самостоятельные акции в поддержку рабочих. Только таким путем мы сможем избавиться от маргинального характера организации, получить пресловутую связь с массами.

Подготовил Роман Катков



Антикапитализм-2006: остановим фашизм!

1 октября в Москве состоялся осенний этап всероссийской акции «Антикапитализм-2006». Благодаря усилиям организаторов при активной поддержке руководства Московского городского комитета КПРФ левый марш наконец-то вырвался из рамок привычного бульварного маршрута в самый центр Москвы — на Тверскую улицу. В полдень на Триумфальной площади у памятника Маяковскому собралось более 1000 активистов АКМ, СКМ, НБП, представителей антифашистского движения, анархистов, сторонников РКСМБ, «Социалистического сопротивления» и сочувствующих. Вся обстановка очень напоминала легендарный «Антикап-2002», который завершился масштабным прорывом милицейских кордонов, препятствовавших проведению акции. На этот раз все было по-другому, — в положении времени ОМОН расступился, движение транспорта перекрыли, и красноречивые колонны заполнили Тверскую улицу. Значит, не зря жертвовали собой коммунисты и нацболы четыре года назад, — мы все-таки добились своего, научив власть исполнять собственные законы.

АКМ в этом году вышел на марш с антифашистскими лозунгами, что было сделано не случайно. Накануне акции Исполком АКМ сделал следующее обращение: «В преддверии выборов в России вновь обострилась междоусобная борьба властных кланов. В этой борьбе наши правители готовы пойти на любые — самые грязные и кровавые уловки. Поэтому в последнее время мы наблюдаем, как власть старательно выращивает фашистского зверя, который должен стать удобным инструментом для овладения кремлевским трюном очередным престолонаследником. Раздуваемые в прессе межнациональные конфликты, поддержка ультраправых политических группировок, попытки свалить левую и патриотическую молодежь, — фашистского дригана явно хотят выпустить из бутылки. Однако все нормальные граждане страны должны четко осознать — эти «игры» смертельно опасны и могут закончиться распадом России, кровью и слезами миллионов наших сограждан. В этой ситуации АКМ призывает всех мыслящих людей громко заявить: — «Остановим фашизм!» Не позволим вновь-явленному хозяевам сделать нас пешками в своей грязной игре и втянуть в разборки по национальному признаку. Мы обращаемся к тем, кто считает себя патриотом России, — присоединяйтесь к нам! Корень всех народных бед — не в кавказцах и азиатах, а в порочной сущности нашей буржуазной власти и всей капиталистической системы в целом. Только путем возрождения братского союза народов — СССР и установления подлинного народовластия мы сможем искоренить нищету, безработицу, нелегальную миграцию, преступность и коррупцию. Граждане России! Униженный и оскорбленный народ имеет право на восстановление. Так встанем же плечом к плечу в борьбе с наглостью и бессовестностью властью, планомерно уничтожающей нашу многонациональную Родину». И надо отметить, — эти слова многими были услышаны. Люди звонили, выражали поддержку, а некоторые не побоялись выйти вместе с нами на демонстрацию, хотя угроза силовой провокации против АКМ была высока.

Шествие прошло весьма энергично. В колонне АКМ шли товарищи из Москвы, Ярославля, Ленинграда, Минска, Калуги, Тюмени, Магнитогорска, Ульяновска, Ижевска, Архангельска, Якутска и других городов. Звучали лозунги «Капитализм рождает фашизм!», «Народ имеет право на восстановление!», «Смерть фашизму всех мастей — от подворотен до властей!». При входе на Пушкинскую площадь активисты АКМ распотпали, а затем сожгли партийный флаг «Единой России». На митинге выступили представители организаций-участников, в том числе лидер АКМ Сергей Удальцов, руководитель СКМ Юрий Афонин, депутат Госдумы Владимир Кашин, региональные активисты. Завершился митинг революционными песнями в исполнении Дмитрия Черного.

В целом, «Антикапитализм-2006» оставил позитивное, яркое впечатление. Хотя не обошлось без недоразумений. Так, активисты НБП по окончании шествия отказались участвовать в митинге, выразив тем самым свое отрицательное отношение к антифашистской тематике. А позднее в газете «Лимонка» лидер НБП договорился до того, что обвинил АКМ в привлечении для участия в «Антикап» бандитов, которые режут мирных граждан (видимо, он имел в виду нападение питерских антифашистов на митинг ДПНИ). Надо заметить, что подобные действия не украшают наших союзников. Голословные и лживые обвинения в сотрудничестве с мифическими «бандитами» прозвучали в унисон с заявлениями высших чинов МВД об экстремистской сущности АКМ. Конечно, мы понимаем, что национал-большевики всегда заигрывали и сотрудничали с различными ультраправыми организациями, и антифашистская позиция для них не актуальна. Однако опускаться до явной клеветы в адрес проверенных временем соратников по борьбе с режимом — просто недопустимо. Надеемся, что руководство НБП сделает правильные выводы из этой нелепейшей истории, ведь все конфликты внутри оппозиционного сообщества лишь играют на руку нашему основному противнику — антинародной власти.

В заключении хотелось бы ответить всем, кто подвергает сомнению правильность антифашистского курса АКМ. Необходимо понять, что антифашизм — не силовая тактическая «фишка», а естественное стратегическое направление деятельности для коммунистов. Попытка разделить борьбу с капитализмом и фашизмом, заявления о том, что «в России фашизма нет» — это все от лукавого. Если властные элиты посчитают, что для сохранения своих доминирующих позиций им выгодно установление фашистского режима — этот режим будет установлен. Примеров тому мировая история знает немало. Поэтому, кто сегодня призывает коммунистов к сотрудничеству с неонацистами, — дураки или провокаторы, подталкивающие левое движение в пропасть политического небытия. Да, необходимо бороться за умы молодежи, сбивой с толку агрессивной националистической пропагандой, но при этом нужно четко обозначать свою антифашистскую позицию, а не пытаться беспомощно заигрывать с ксенофобскими настроениями, распространенными сегодня в униженной и оскорбленной России. Так что, наш лозунг остается неизменным — «Нет капитализму и фашизму!». На этом мы стоим и будем стоять.

PS. Помимо акции в Москве представители АКМ приняли участие в региональных этапах «Антикапитализма» — в Астрахани, Свердловске, Красноярске, Новосибирске, Томске и других городах.

Член ЦК

Заявление АКМ по поводу российско-грузинских отношений

Политическое противостояние между Россией и Грузией, за которую несут ответственность лидеры обеих стран, в последнее время приняло особо разрушительный и опасный характер. Неумелые и непродуманные действия политиков целенаправленно превращают народы России и Грузии во врагов.

Мы считаем, что российская власть, поддаваясь на очевидную провокацию марионеточного грузинского руководства, совершает серьезную ошибку. Развернувшаяся в Москве и других крупных городах России кампания по преследованию этнических грузин необратимо подрывает репутацию нашей страны в глазах мировой общественности. Те, кто организовал тотальную блокаду Грузии, грубо игнорируют многовековой опыт исторических и культурных связей наших народов.

Необходимо отметить, что официальная пропаганда неприязни к представителям другой нации осуществляется на фоне и без того обостряющихся в России межэтнических отношений. У нас не вызывает сомнений, что в будущем эта неприязнь и ненависть неизбежно проявится и в отношении других наций. Неприкрытое заигрывание Кремля с пещерным национализмом является смертельно опасным для многонационального российского государства.

Мы уверены, что возникшие между Россией и Грузией проблемы необходимо решать мирно, с привлечением всех средств народной дипломатии. АКМ требует от российского руководства немедленно прекратить преследования грузин по национальному признаку и пресечь разжигание антигрузинских настроений в официальных средствах массовой информации. АКМ призывает граждан России и Грузии не поддаваться на провокации чиновников, стремящихся поссорить наши народы. Наша общая цель — отстранение от власти антинародных по своей сути режимов Путина и Саакашвили, установление истинного народовластия и возрождение братского союза народов — СССР, в котором не было места межнациональным конфликтам. Да здравствует дружба народов и интернациональная солидарность трудящихся!

**Исполком АКМ
12 октября 2006 года**

аналитика

Чегеваризация всей страны

По слухам, замглавы президентской администрации В. Сурков является фанатом выдающегося революционера Че Гевары. Эти слухи представляются странными лишь на первый взгляд. Ведь власть на самом деле всеми силами старается хоть как-то встряхнуть российское общество и радикализировать его. Более всего это похоже на попытки оживить труп.

Представляется такая картина — стоящий за спиной врача мрачный надсмотрщик и бледный, взволнованный врач, пытающийся гальванизировать покойника, понимая, что коли не гальванизировать, то сам ляжет рядом, как ненужная вещь. С точки зрения надсмотрщика — основной задачей является принуждение заключенного работать, работать и еще раз работать. А задача тюремного врача — колоть заключенному такие лекарства, от которых он становится сильнее и покорнее одновременно. Так, когда заключенный только один, да еще и захваченный крайне не конституционными методами, то тюремный врач попадает в положение неудобного, но необходимого свидетеля. Но это — пока заключенный жив. Но если он уже мертв, и пора ставить американские войска против Китая, так зачем надсмотрщику нужен тюремный врач? А, г-н Сурков? Вы и ваше руководство теперь зачем почтенным господам из «Ургаза» и прочих славных корпораций с легальными лицами? То есть необходимо любыми средствами заставить население РФ активизироваться, выступать на фашистских митингах, на чем угодно! Гальванизировать труп, который сами же сделали, пережав с ликвидацией ценностей коммунизма. Да еще и сделать это так осторожно, чтобы мертвый не встал во весь рост и не вложил бы сначала врачу, а потом тюремщику чем-нибудь, оставшимся от былых времен свободы.

Последние эксперименты с радикализацией в российском обществе связаны с законодательной инициативой Совета Федерации. По новым поправкам в закон об экстремизме — любая несанкционированная акция протеста (то есть любая акция протеста вообще — они санкционированными не бываю) будет караться тюремным сроком от пяти лет. Беда в том, что никакое гражданское возмущение все равно не поднимется — покойник не встанет. Но под этот закон можно переадресовать почти весь состав молодежных левых организаций — АКМ, СКМ и каких угодно еще. А ну как кто-нибудь таки возмутится. А ну как новые левые что-нибудь скажут о злодейской сущности власти вообще и г-на Миронова в частности. Вот оно зло в России! Вот он драйв, которого требует Демократическая партия США! Одна проблема — гальванизаторы так боятся последствий своей деятельности, что, одной рукой поднося электросток, другой держат наготове нож. Вот, например, отличная партия — новые левые. Глазьев, Семигин, Гудков. И сотрудник секретариата Д. Медведева, пламенный борец за социальную справедливость А. Подберезкин. И чьи это в итоге левые?

В РФ планомерно проводится процесс, который можно обозвать «государственной чегеваризацией». Все попытки создать нечто, способное ругать власть, идут от власти. Но с каждым годом все очевиднее становится то, что игры власти происходят на кладбище. Что народ уже безумно тошнит от своей власти, от непонимания, как же из народа во власть уже много десятилетий отбираются наименее подходящие люди. Тошнит настолько, что как великое благо будет воспринята возможность не ходить на выборы, не видеть все эти омерзительные рожи. Как благо будет воспринят запрет на любые акции протеста — теперь можно будет не ходить на них и тем, кто раньше ходил. И некому, теперь уже совсем некому защитить бедную, несчастную, одинокую власть от карающего меча западных корпораций. Бедный, бедный Александр Стальевич... Так хочется жить, правда?

Илья Мясков

Опыт борьбы

Жители Митино штурмуют чиновников

В столичном районе Митино продолжается борьба жителей против незаконного уплотнительного строительства. 19 октября во дворе домов 2 и 6 по Ангеловому переулку, где запланировано возведение 19-ти этажного дома, собралось около 100 жильцов и левых активистов из АКМ, КПРФ, РКП и «Трудовой России». Стоит отметить, что в конце сентября жители уже проводили аналогичный сход. Его итогом стало обращение инициативной группы с иском в суд о признании строительства незаконным. Также во дворе был разбит палаточный лагерь и составлен график дежурств — с целью недопущения тяжелой строительной техники на территорию детской площадки. Однако компания застройщик при попустительстве местных властей продолжила подготавливать работы на строительной площадке, поэтому граждане решили провести непосредственный диалог с чиновниками районной Управы. В 16.00 собравшиеся построились в колонну и направились к зданию Управы района Митино по адресу Митинская улица, дом 35. Участники шествия держали в руках плакаты «Хватит уплотнять!», «Чиновников — к ответу!» По ходу шествия к колонне присоединялись и другие жители Митино, возмущенные политикой власти. Прибыв к зданию Управы, участники акции направили к чиновникам своих делегатов, а сами расположились на проезжей части, блокировав движение транспорта. Митингующие скандировали «Киселев — выходи!», призывая главу Управы выйти и поговорить с людьми. Милиция, понимая всю напряженность ситуации, наблюдала за происходящим издалека, не вмешиваясь в ход событий. Примерно через 20 минут, узнав по телефону от делегатов, что чиновники отказываются выйти к народу, жители перешли к радикальным действиям. Лидер АКМ Сергей Удальцов призвал собравшихся самим пойти в здание Управы и провести принудительный диалог с властью. Это предложение было встречено с одобрением, и жители направились в Управу. Милиция попыталась воспрепятствовать народному порыву, однако, увидев решительный настрой жителей, среди которых было немало ветеранов, решила не обострять ситуацию. Около 100 человек, отнеся охрану, вошли в здание Управы, поднялись на второй этаж и фактически ворвались в кабинет заместителя главы Управы Н.И. Сенчило. В итоге, чиновнику пришлось выйти из кабинета и в течение 30 минут отвечать на острые вопросы разгневанных людей. По результатам диалога чиновник был вынужден дать гарантии того, что Управа в ближайшие дни проведет проверку законности установки ограждения вокруг строительной площадки, а также будет проводить постоянные консультации с представителями инициативной группы жителей Ангелова переулка. На вопрос, является ли стройка законной, заместитель главы Управы открыто сказал: «Как гражданин я считаю, что стройка — незаконная, но как чиновник я вынужден до решения суда признать строительство соответствующим законом». Однако при этом он пообещал помочь гражданам в установлении справедливости в суде. По окончании встречи граждане без происшествий покинули здание Управы, оживленно обсуждая итоги принудительного диалога с властью. Главный вывод, который был сделан жителями, — давление на власть необходимо продолжать. Только массовые организованные действия способны остановить произвол чиновников. Также жители Митино выразили благодарность левым активистам, которые придали политической остроту действиям митингующих. Таким образом, митинг продемонстрировал всем прекрасный пример активной борьбы за свои законные права. Очевидно, что граждане готовы сопротивляться до конца, поэтому акции протеста в Митино будут продолжены.

АКМ-Москва

Новосибирск: студенты отстояли проездной

7 ноября Новосибирское отделение АКМ приняло участие в митинге, организованном в честь Дня Революции. Особенностью этого митинга было то, что в нем приняли участие студенты, протестующие против отмены проездных билетов на муниципальный транспорт (мэрия Новосибирска решила заменить студенческий проездной билет так называемой Единой транспортной картой, с которой снимаются деньги за каждую поездку). Сразу после окончания митинга активисты АКМ и несколько десятков студентов провели предложенную АКМ акцию. Они отправились в общественную приемную мэрии Новосибирска (блага, она находится в двух шагах от места митинга). У каждого при себе было заявление, в котором выражался протест против отмены проездных, предлагалось пополнять бюджет за счет крупного капитала и коррумпированной бюрократии, а не учащихся вузов, техникумов, колледжей и училищ. Участники акции передали заявления и предупредили, что в случае отказа мэрии от выполнения этих требований, студенты и учащиеся с полным законным основанием перейдут к более радикальным действиям. Получилось отличная акция. Перед входом в общественную приемную по инициативе активистов АКМ началось скандирование «Нет отмене проездных!» Когда же студенты стали скандировать «Позор мэрии!», вмешались сотрудники милиции и начали угрожать представителям АКМ. Однако, участникам акции удалось покинуть приемную без потерь. В итоге, общая борьба увенчалась успехом. 23 ноября губернатор Новосибирской области Толоконский подписал распоряжение, согласно которому мэрия г. Новосибирска «должна обеспечить, чтобы студенты и учащиеся пользовались Единой транспортной картой (ЕТК) без ограничений на количество поездок за плату, не превышающую стоимость льготного проездного билета, который действовал до введения ЕТК». Таким образом, мы видим, что более-менее организованная борьба народа за свои права, особенно если ей придадут решительность молодые коммунисты, вполне может достичь цели. Новосибирское отделение АКМ намерено и дальше активно вести борьбу против антинародных реформ буржуазной власти. В частности, наша новая задача, к которой мы сейчас приступаем — борьба против реформы ЖКХ вообще и незаконного повышения тарифов ЖКХ в нашем городе в частности. При этом во всех акциях протеста мы будем пропагандировать идею, что упорной борьбой можно добиться некоторых уступок и от буржуазной власти, но только социалистическая революция может действительно решить все вопросы в интересах трудящихся.

АКМ-Новосибирск

пантеон героев

Герой нашего очерка не прославился партизанскими подвигами, однако героизм и трагичность судьбы позволяют сравнить его с Эрнесто Че Геварой. Жизненный путь обоих был полон борьбы, и смерть застала их, что называется, на передовой. Команданте погиб, сражаясь в джунглях Боливии, а лидер итальянских коммунистов отошел в мир иной, не успев закончить свои теоретические труды в фашистских застенках. На этом закончим проводить параллели и перенесемся в солнечную Сардинию.

Именно там, в многодетной семье, 23 января 1891 года появился на свет будущий вождь рабочего класса Италии. Детство выдалось довольно трудным, в особенности период, когда отец семейства был заключен в тюрьму по обвинению в халатности. Болезненному от природы Антонио пришлось подрабатывать курьером в канцелярии и таскать тяжелые фолы, от чего тело болело даже по ночам. С возвращением кормильца из мест не столь отдаленных материальное положение несколько улучшилось. Антонио, тем временем, вырос и поступил в Туринский университет. Профессора прочли одаренному студенту серьезные успехи в области филологии, однако надежды их не оправдались. Совсем скоро Грамши нашел гораздо более достойное применение своему таланту.

В то время в Италии получили достаточно широкого распространение социалистические идеи. Даже будущий Дуче Муссолини называл себя социалистом. Заинтересовался ими и Грамши. Впрочем, его не вполне устраивала утопичность социалистической мысли, поэтому в дальнейшем в своих собственных трудах он всегда старался придать идеям больше практичности. Антонио успешно находит себя в журналистике, что также способствует его росту как политического деятеля. В 1919 году Грамши и его молодые товарищи, в большинстве своем студенты, организуют движение "Ордине Нуово" ("Новый порядок" или "Новый строй"). Также они начинают издавать одноименную газету. От других организаций левого толка "Ордине Нуово" принципиально отличается, это не партия, а движение фабрично-заводских советов, в которых Грамши видел основу пролетарского государства. Создание советов не могло не выз-

вать репрессивных мер со стороны буржуазии. Ответом на это стала всеобщая забастовка туринского пролетариата, продлившаяся одиннадцать дней. Стачка начала разрастаться, однако была сорвана реформистской Конфедерацией труда. Во многом это произошло потому, что "Ордине Нуово" имела широкую поддержку только в Турине, а в других регионах страны не обладала достаточным влиянием.

Стоимость жизни в Италии продолжала расти. Профсоюзы безрезультатно пытались добиться повышения зарплат, однако переговоры с промышленниками результата не давали. Рабочие начинали работать медленнее, в ответ на это предприниматели стали сокращать рабочие места. Итогом этого противостояния стал захват предприятий металлообрабатывающей промышленности итальянской федерацией рабочих-металлистов. Трудящиеся следовали их примеру по всей стране, заводы продолжали работать, но продукция теперь принадлежала непосредственно рабочим. Захватившие предприятия охранялись дружинами, сформированными из рабочих, на большинстве заводов выпускалось оружие. Антонио Грамши и его товарищи были в эти дни вместе с восставшими на заводе "Фиат" в Турине. Говорят, что на кузовах автомобилей, выпускаемых "Фиат", в те дни появились пятиконечные звезды и эмблемы серпа и молота. Увы, радикальных левых групп вроде "Ордино Нуово" тогда было немного, силы их разрознены, поэтому руководство забастовки должно было лечь либо на социалистическую партию, либо на Конфедерацию труда. В результате, верх одержали реформисты, сумевшие загнать движение в профсоюзные рамки. Небольшая экономическая победа рабочих обернулась их явным политическим поражением.

В ноябре 1920 года "Ордине Нуово" образовала вместе с абстенционистами (отрицавшими парламентскую деятельность социалистов) и левыми максималистами коммунистическую фракцию в соцпартии Италии. Коммунистическая фракция включается в работу Коминтерна. Грамши в качестве делегата побывал в Москве, где встретился с Юлией Шухт, которая стала его женой. Его сыновья выросли в СССР. А в Италии в это время шли походом на Рим чернорубашечники Муссолини. Вернувшись на родину, Грамши сконцентрировался - это был результат тех акций. Рассказ Галины прояснил, почему она настолько уверена в связи ДПНИ и московских строителей: "Белов, он же Поткин, предлагал мне работу в дочернем предприятии компании MigaX. Ему очень понравилась та стачка против "Дон-строя" (вероятно, г-н Белов принял меня за политтехнолога), он сказал, что ему это интересно, и он будет это всячески поддерживать. Чтобы "дружить" со мной, он предложил должность менеджера в этой компании. Каким образом лидер ДПНИ распорядится трудоустройством в большой строительной компании? От должности и всяческого общения с лидером ДПНИ я отказалась. Это неприятно и опасно". Характерно, что сам Александр Белов отрицает факт знакомства с Галиной: "Галина Дмитриева? (замолкает) Кто это? (удивленно) Первый раз слышу (задумывается). Галия Дмитриева? Я не знаю такую. А обвинение в связи со строителями... Я имею косвенное отношение к строительному бизнесу. Но кажется, это не та тема - не для интервью".

Смысл сотрудничества строителей и националистов Галина объясняет так: "Помимо подгрева общей ситуации, их часто используют в качестве штурмовых отрядов - усмирять неугодных рабочих, когда просто идешь к объекту или к обществу, а на тебя вроде как голынки нападают. Связь строителей и националистов очевидна. Кто будет нагнетать обстановку в Москве? Все это безобразия с мигрантами и гастарбайтерами держится на ненависти к ним местных жителей. Ведь если местному населению, местным профсоюзам пришлось бы в голову потребовать равных прав для приезжих и местных рабочих, то не было бы такого количества мигрантов. Это же самое осмысленное требование, потому что мигранты, не имея сейчас с нами равных прав, сбивают расценки, и московские строители получают намного меньше, нежели они могли бы получать. Сейчас, в среднем, разнорабочие "Дон-строй" и 5 тысяч рублей в месяц не получают. Я зарабатывала там не больше. То же самое происходит на ЗИЛе. Там поддерживают националистов, чтобы загнать местное население. Потому что, если мы потребуем равенства, то придется всем глотать одинаково, и многие компании прогорят".

Стройка на западе Москвы, 9 часов вечера, прихожу общаться со строителями. Бригадир нет, прораба - тем паче. Четверо мужчин неслаянской внешности сидят у костра рядом с корытами, в которых находятся какие-то строительные материалы и растворы. Придерживая черными от грязи руками сардельки над костром, мужчины готовят ужин. Довольно холодно, но все, кроме одного, в резиновых шлепках на босу ногу. Интересно, откуда приехали, как живут, есть ли проблемы. Приехали вчетвером из-под Кшинева. Поселка, говорят собеседники, вроде как нет на карте, такой он маленький. Земляк, который уже пять лет, как живет в столице, порекомендовал эту строительную компанию как самую лучшую в стране. Товарищи, не долго думая, собрали пожитки и отправились в Москву, потому что работы в поселке нет, а детей поднимать надо. Живут здесь же, на стройке. Спят в спальниках на этажах. Зарплату еще не получили. Только аванс на пропитание. Без зарплат уже с мая, начальство это объясняет тем, что нужный объем работ они пока не выполнили. Схема все та же. Аванс давали из кармана. Бухгалтерия? Нет. Никакой бухгалтерии они видеть не видели. Договоров на работу тоже нет. Паспорта "кажется, у бригадира или прораба". "А проблемы есть, - говорит один из мужчин. - У меня есть соображение, что милициские ходки наше начальство регулирует. Само!" "Это как?" "Ну, вот как только мы устроились,

Антонио Грамши

ся на двух вещах: объединении левых и противодействии фашистам. Взамен разгромленных печатных органов была создана газета "Унита" ("Единство"), имевшая большой успех. Росли ряды коммунистической партии, в нее вливались некоторые организации социалистического толка. Несмотря на противодействие фашистов, Грамши был избран депутатом от округа Вено. Трибуну парламента он активно использовал для критики ультраправых. В 1924 году произошло знаковое событие - был убит депутат Матеотти, также выступавший с резкой критикой правительства Муссолини. В знак протеста депутаты, не принадлежавшие к фашистской партии, сформировали "Авентинский блок", отказавшись засесть вместе с фашистами. Грамши пытался расширить рамки протеста, ответить на репрессию всеобщей забастовкой, однако его начинания не встретили должного понимания. Создать реально действующий антифашистский фронт не получилось. Коммунисты остались единственной политической силой, противостоящей чернорубашечникам Муссолини, как в политике, так и в уличных столкновениях.

Тем временем, фашистская цензура росла. После нескольких инсценировок покушения на Муссолини гайки стали закручивать особенно жестко. Уничтожалась свобода печати, была восстановлена смертная казнь, антифашистская деятельность каралась тюремными сроками от 10 лет и выше. Суровым репрессиям подвергались коммунисты, и Грамши не стал исключением. 8 ноября 1926 года он был арестован и сослан на остров Уstica. Позже особый трибунал по охране безопасности осудил лидера компартии на 20 лет 4 месяца и 5 дней тюремного заключения по статье "Военный заговор с целью насильственного свержения правительства". Говорить об объективности закрытого процесса не приходится. В силу плохого состояния здоровья, Грамши отбывал большую часть срока в тюрьме-госпитале. Его состояние ухудшалось, и в 1935 году он был переведен в частную клинику. Правда, на окне была поставлена решетка, а тяжело больного Грамши охраняли 18 карабинеров и 20 полицей-



ских! За рубежом разворачивается кампания за освобождение Грамши. В результате амнистии его срок заканчивался в 1937 году. Однако, вскоре после формального освобождения Грамши умирает, так и не встав с больничной койки.

Во время заключения Грамши не прекращал теоретическую работу. К счастью, родственникам удалось спасти большинство его записей, ставших известными как "Тюремные тетради". Несмотря на то, что этот объемный труд остался незавершенным, значение его переоценить трудно. В «КВ» уже помещалась статья о принципах активного гражданского общества по Грамши. Такие вещи как теория гегемонии и философия катарсиса, заочная полемика с Троцким и Сталиным требуют более подробного рассмотрения, которое не укладывается в формат биографической статьи. Впрочем, в следующих номерах газеты мы непременно ознакомимся с наследием итальянского коммуниста более подробно. А пока советуем задуматься над тем, что в случае неспособности российских левых объединиться в противостоянии современному российскому государству, все более приобретающему черты фашистского, мы вполне можем разделить судьбу итальянских товарищей прошлого века.

Василий Кузьмин

Нацстрой: будни гастарбайтера

Взаимоотношения строительного комплекса (а значит, и власти) Москвы и националистических организаций имеют долгую историю. Еще в далеком 1993 году в Моссовете разразился страшный скандал, когда выяснилось, что в числе издателей одного

из неонацистских листов "Домостроя" - числится один из высокопоставленных московских чиновников. В середине 90-х активисты РНЕ патрулировали московские парки, помогая милиции поддерживать порядок. Только спустя несколько лет их сменила воссозданная добровольная народная дружина, однако дружба неонацистов и силовиков продолжается и поныне. Не стоит думать, что это какая-то аномалия, свойственная московским строителям. Их федеральные коллеги не отстают. Бывший первый заместитель председателя Госстроя РФ Николай Маслов эпатировал сотрудников своего ведомства, разрешая в течение многих лет выкладывать газеты общества "Память" в бюро пропусков здания на ул. Строителей. А недавно Маслов начал новый "проект" - движение "Народный контроль", которое тесным образом сотрудничает с Движением против нелегальной иммиграции (ДПНИ).

Зачем националисты строителям, внешность которых порой отнюдь не тянет на славянскую? В основе этого лежит экономика. Стандартный сценарий взаимодействия строительной компании и гастарбайтера выглядит таким образом: в Москву приезжает бедный таджик (молдаванец, украинец, да и русских из глубинки хватает). Естественно, в основном приезжие оказываются без жилья, без регистрации, а зачастую и вовсе без документов. Таких скитальцев на стройках встречают с распростертыми объятиями. "Благотетели" селят гастарбайтеров в корпоративных общежитиях. Одна только проблема: первые два-три месяца надо потерпеть - задержки зарплат и т.п. А через три месяца внезапная проверка милиции в этом самом общежитии, и всех нелегалов выселяют подальше от столицы. А чтобы не было проблем с недовольными рабочими, всегда на подмогу готовы придти бритоголовые помощники. Да и в ЧОПах кто-то должен работать, причем нужно обеспечить, чтобы охранники никогда не смогли сговориться с рабочими - "идеологическую прививку" националисты охотно вводят всем желающим.

Самое привлекательное для стройбизнесменов в неонацистах - их бескорыстие и искренняя увлеченность своим делом борьбы с "инородцами". В этом смысле эффективность десятка активистов многократно выше, чем у сотни высокооплачиваемых наемников. Однако платить организаторам все равно приходится. Обычно проблема решается путем включения руководителей националистов в свой бизнес. Лучше всего себя чувствует координатор ДПНИ Александр Белов (Поткин). В базе Федеральной налоговой службы он фигурирует как владелец целого ряда акционерных обществ, занимающихся как раз различными услугами в строительном комплексе. По утверждению его соратников, он особенно близок к одному из лидеров строительного рынка, компании MigaX - соучредителю Ассоциации строителей России и генеральному подрядчику главного строительного проекта московской мэрии - возведению сердца Москва-Сити, самого высокого здания Европы, башни "Федерация".

В ходе забастовки рабочих компании "Дон-строй" (контролируемой чиновниками московской мэрии) правозащитница Галина Дмитриева неоднократно в рядах строительных начальников замечала Белова. Стачка закончилась полной победой рабочего интернационала. Выплата задолженности по зарплате за 6 ме-

сяцев - это был результат тех акций. Рассказ Галины прояснил, почему она настолько уверена в связи ДПНИ и московских строителей: "Белов, он же Поткин, предлагал мне работу в дочернем предприятии компании MigaX. Ему очень понравилась та стачка против "Дон-строя" (вероятно, г-н Белов принял меня за политтехнолога), он сказал, что ему это интересно, и он будет это всячески поддерживать. Чтобы "дружить" со мной, он предложил должность менеджера в этой компании. Каким образом лидер ДПНИ распорядится трудоустройством в большой строительной компании? От должности и всяческого общения с лидером ДПНИ я отказалась. Это неприятно и опасно". Характерно, что сам Александр Белов отрицает факт знакомства с Галиной: "Галина Дмитриева? (замолкает) Кто это? (удивленно) Первый раз слышу (задумывается). Галия Дмитриева? Я не знаю такую. А обвинение в связи со строителями... Я имею косвенное отношение к строительному бизнесу. Но кажется, это не та тема - не для интервью".

Смысл сотрудничества строителей и националистов Галина объясняет так: "Помимо подгрева общей ситуации, их часто используют в качестве штурмовых отрядов - усмирять неугодных рабочих, когда просто идешь к объекту или к обществу, а на тебя вроде как голынки нападают. Связь строителей и националистов очевидна. Кто будет нагнетать обстановку в Москве? Все это безобразия с мигрантами и гастарбайтерами держится на ненависти к ним местных жителей. Ведь если местному населению, местным профсоюзам пришлось бы в голову потребовать равных прав для приезжих и местных рабочих, то не было бы такого количества мигрантов. Это же самое осмысленное требование, потому что мигранты, не имея сейчас с нами равных прав, сбивают расценки, и московские строители получают намного меньше, нежели они могли бы получать. Сейчас, в среднем, разнорабочие "Дон-строй" и 5 тысяч рублей в месяц не получают. Я зарабатывала там не больше. То же самое происходит на ЗИЛе. Там поддерживают националистов, чтобы загнать местное население. Потому что, если мы потребуем равенства, то придется всем глотать одинаково, и многие компании прогорят".

Стройка на западе Москвы, 9 часов вечера, прихожу общаться со строителями. Бригадир нет, прораба - тем паче. Четверо мужчин неслаянской внешности сидят у костра рядом с корытами, в которых находятся какие-то строительные материалы и растворы. Придерживая черными от грязи руками сардельки над костром, мужчины готовят ужин. Довольно холодно, но все, кроме одного, в резиновых шлепках на босу ногу. Интересно, откуда приехали, как живут, есть ли проблемы. Приехали вчетвером из-под Кшинева. Поселка, говорят собеседники, вроде как нет на карте, такой он маленький. Земляк, который уже пять лет, как живет в столице, порекомендовал эту строительную компанию как самую лучшую в стране. Товарищи, не долго думая, собрали пожитки и отправились в Москву, потому что работы в поселке нет, а детей поднимать надо. Живут здесь же, на стройке. Спят в спальниках на этажах. Зарплату еще не получили. Только аванс на пропитание. Без зарплат уже с мая, начальство это объясняет тем, что нужный объем работ они пока не выполнили. Схема все та же. Аванс давали из кармана. Бухгалтерия? Нет. Никакой бухгалтерии они видеть не видели. Договоров на работу тоже нет. Паспорта "кажется, у бригадира или прораба". "А проблемы есть, - говорит один из мужчин. - У меня есть соображение, что милициские ходки наше начальство регулирует. Само!" "Это как?" "Ну, вот как только мы устроились,

у нашего бригадира работали пацаны. Кто они там - армяне, таджики - не разбираюсь. Они давно работали. Так вот, в июне или в конце мая милиция с проверкой нагрянула и выставляла их из России. Конечно, денег они не получили. Я это сейчас соображать стал. Потому как после этого еще случаи такого рода были". "Так уезжать надо! - говорю им. - Бросать все и уезжать!" - "Без паспорта? Смешно". Повздыхая о замкнутом круге гастарбайтеров в Москве и безнаказанности произвола стройорганизаций, спросила, не достаю ли строители националисты. "История, когда строители избивали какие-то парни, полно. Особенно достается таджикам. Больно приметные они в тубейтах как вместо касок". Мы еще немного повздыхали. Строители спорным молчанием жевали подкопченные, заляпанные грязными руками сардельки в шурках. Один из них, тот, который "сообразил насчет милиции и начальства", посмотрел на меня с вселенной обидой и сказал: "Я, вот, верующий. Я бы даже если бы были деньги, не стал бы в Москве квартиру покупать. Никогда! На крови и слезах дома эти".

"А у вас несчастье случаи на стройке были?" С вопросом из нестареющей краски кинематографа я обратилась в УВД столицы. Вопрос этот перекатывался из отдела в отдел, пока наконец веревочки не привел автора этой статьи в Никулинскую межрайонную прокуратуру, где ответ на заданный вопрос дали полицейские. Следователь прокуратуры Тимур Джальчинов рассказал, как, скажем, 19 июля этого года некий чуваш 21 года от роду "случайно забрел на стройку", "случайно поднялся на восьмой этаж строящегося здания" и... "случайно упал". Следователь Джальчинов ни к чему подкапывать не может, хотя и предполагает, что, возможно, с парнем изначально не заключили договора и что, возможно, чуваш все-таки был строителем. Свидетели - запуганные строители признали все же в нем своего земляка, но на вопрос, работали ли погибший с ними, ответили отрицательно. "Нет, мол, только устроиться хотел, да не успел". "Точно ли он сам упал?" - не выдерживая я. "Экспертиза установила, что до падения драки не было", - разводит руками следователь. "Но столкнуться то могли", - мысленно продолжаю я. Судя по материалам следствия, погибший прибыл на объект "с целью ознакомления с условиями работ и благоустройства". Свидетели падения отсутствуют. Из объяснения со-

трудников стройкомпании следствие выяснило следующее: заявления о приеме на работу, выдачи средств защиты, инструктажа и прочего между руководством и погибшим не было. В связи с тем, что отсутствовали оформленные в установленном порядке трудовые отношения, несчастный случай с погибшим не подлежал расследованию Госинспекцией труда. То есть маловероятно, что за смерть 21-летнего уроженца Чуваши кто-то вообще ответит. В свою очередь, службы связей с общественностью строительных компаний, в которые я звонила, на вопрос о несчастных случаях отвечали отрицательно и даже обижались на подобные предположения. "У нас работает высококвалифицированный персонал! И отличная техника! Иначе мы бы не были лидерами на рынке!" - примерно такой ответ звучал везде.

Бедные жители провинций, работники из стран бывшего СССР, бегут с насиженных мест в столицу, чтобы заработать денег и выбиться в люди. Это вполне понятное желание. От Москвы они ждут денег и собственной обеспеченности. Ищущие не предполагают, что в столице их ждут регулярные задержки зарплат, жизнь без паспортов, травля со стороны работодателя, неприятности со стороны милиции и щедро оплаченные расправы националистов. Замкнутый круг, из которого не выйти, пока давать и забирать работу будут нацстройщики.

Лепа Аранова



мнение

Организация нового типа

Единство левых всегда было для нас вопросом насущным, но в то же время крайне болезненным. Много раз АКМ призывал союзников к совместным протестным кампаниям, таким, например, как бойкот выборов или движение неплательщиков по новым тарифам ЖКХ. Однако отклик наши предложения находили далеко не всегда. Сложно стоять плечом к плечу отечественным левым, очень сложно. Казалось бы, что уж там говорить о единой партии, если даже нормальный фронт создать не получается. Вкратце обрисую современную ситуацию на левом фланге. Есть официальная, нерадикальная, но массовая КПРФ. Именно массовость дает ей протекцию от нападок остальных партий, мгновенно превращающихся в мосек, лающих на слона. Как ни крути, при всей неоднородности политических ходов КПРФ, строить свою организацию на противостоянии с ней - глупый и тупикивый ход. Нелепо и рассчитывать на объединение с ней, так как для блокирования нужно обладать численным составом хотя бы в половину от рядов Зюганова и компании, чем ни одна другая организация похвастать сегодня не может. Другое дело, что в планах кремлевской администрации все четче вырисовывается двухпартийная система, где даже умеренным левым места не найдется... Так что сорваться с КПРФ не нужно, возможно, вскоре власть сама вытолкнет их к нам, в авангард борьбы. И год тогда-то их массовость, безусловно, пригодится. Еще есть НБП, партия не массовая, но заслужившая уважение своей героической борьбой. Однако нацболов, в свете их последних союзов, все-таки нельзя причислять только к левому флангу. Что ж, каждому свой путь. Теперь о тех, кто представляет или, по крайней мере, мог бы представлять интерес для возможного альянса. Во-первых, есть ряд небольших и потихоньку вымирающих "истинно марксистско-ленинско-сталинских коммунистических партий вся советского союза" с маниакальной склонностью к архаике, стопроцентной уверенностью в собственной абсолютной правоте и уникальности (подтвержденной, конечно, цитированием энциклопедии ПСС Ленина или Сталина) и харизматичными, но давно поблекшими вождями. Главное занятие подобных организаций - бесконечная и бесплодная критика КПРФ, а также неустанные обвинения друг друга в оппортунизме и декларирование превосходства своей партии. Кomicно, ей-богу! Слово мальчикашки-школьнички в раздвалке меряются размером своих пенисов. Все это было бы смешно, если бы не было так грустно. Из-за сектантства и нездоровых амбиций лидеров многие адекватные, но преданные руководству члены такой партии обречены твердой поступью идти к политическому самоубиению, так и не выйдя из своих подвалов. Зачастую при подобных партиях есть молодежные организации, в которых достаточно решительных активистов, но их запал, увы, давит все теми же буквоедами и более умеренными товарищами, для которых пост второго секретаря важнее революционной борьбы. Бывают и самостоятельные молодежные организации, однако их губит чрезмерное, карикатурное подражание западным левакам (сам обожаю «новых левых», но все же их идея нуждается в определенной адаптации) и все то же пресловутое идеологическое чванство и нежелание сотрудничать.

Наконец, есть мы, АКМ. Мы тоже не идеальны: нам не хватает массовости, порой мобильности, порой определенного креатива. С другой стороны, мы успели за не столь долгий срок создать себе имя и репутацию на левом фланге. Именно мы в последнее время выступаем в роли глашатаев единства левых. Мы прекрасно понимаем необходимость создания единой организации. Скоро для левых вопрос может стать так: единство или смерть. Мы не хотим подмять другие организации под себя. Мы готовы идти на компромиссы в процессе объединения, готовы умерить свои амбиции во имя создания единой боеспособной организации. Какой она должна быть? Пусть для начала это будет не партия, а просто унитарная организация, объединяющая левых, выступающих за активные действия. Именно люди дела, а не буквоеды и борцы с оппортунизмом имеют шанс не остаться за бортом современной истории. Способность действовать - вот главный критерий для приема в потенциальную организацию. Мы прекрасно понимаем, что диалог на эту тему с молодыми и старыми вождями вряд ли возможен. Но мы понимаем и другое: боеспособную организацию сверху не создашь. Вспомните хотя бы провал попытки создания Левого Фронта. Желание власти у нескольких людей - не почва для объединения. Инициатива должна исходить от низов, от рядовых активистов. Известно, что на уровне региональных отделений сотрудничество разных организаций (например, АКМ, СКМ, РКСМ (б) и ряда других) бывает более плотным. В условиях не слишком большой численности левых и перед общим врагом лояльный патриотизм своей партии пропадает сам собой. Это ли не предпосылка для объединения? А если центральное руководство различных партий идею не поддержит - пусть отправляются и дальше мериться неокрепшими детородными органами, справимся и без них. Будем объединяться на уровне региональных отделений, ячеек, в личном порядке. Не будем ни молодежной, ни стариковско-иерархической организацией - объединим левых людей дела всех возрастов. Заслуги перед организацией заканчиваются в полночь - вот главный организационный принцип. Нытики и демагоги дружно отправляются на три веселые буквы. Платформа и основные пункты программы будущей организации будут представлять из себя синтез программных установок тех структур, которые войдут в новое движение. Таким образом, рекомендуем всем региональным отделениям АКМ прощупать почву среди потенциальных кандидатов для объединения. Красному блоку - быть!

товарищ Салат Сар

ПАНТЕОН ГЕРОЕВ

Не забуду исторический для моей группы «Эшелон» день – 29 октября 2001-го года, когда коммунисты проводили свой собственный вечер, посвященный Дню комсомола в кинотеатре «Баку» (приюте всех крупных оппозиционных концертов на тот момент). «Эшелон» впервые вышел на сцену – причём, в первых рядах сидел Зюганов, дружески махнувший нам рукой, мол, давай, не стесняйся. Ну а чуть подальше сидел ветеран Великой отечественной войны, коммунист и поэт Николай Кузнецов, которого я лично пригласил выступить с речью на концерте, как комсомольца ещё довоенного периода (1939). «Звучка» попала на том концерте зловредный, сам из барабанщиков, хиппи такой седой – он сделал вокал Вани Баранова тихим и вывел безжалостно «басы» с барабанами. Поиздевался вдвоём над враждебными ему «коммуняками» таким образом. После концерта ветеран Кузнецов буквально набросился на меня с кулаками: «Что вы делаете, что вы играете? вы же мозги вышибаете, ни слова не понятно, это же вражеская музыка, её обольванивают!» Я это все к тому, что до сих пор разные поколения оппозиционеров ведут спор о роли рок-музыки и в современной общественной жизни, и в современной политической борьбе – но главное, спорят они о том, «наш ли» это метод. Однако современная музыка движется вперёд куда быстрее эволюции вкусов не только старших, но уже и наших поколений. Мрачные готы с чёрными ногтями, очкастые электронщики, братковатые рэперы, джинсовые брит-попсовики, олд-скул-металлисты, русокрыеры. Нам важно увидеть тут среди бесконечной попсы и истеблишмента сферу интересов как раз того слоя молодежи, который небезразличен и к политике, ищет себя в обществе. И для этих юных товарищей песня не просто нечто, созвучное душевному состоянию – она и лозунг, и манифест образа жизни, и концентрат мировоззрения. Через песню куда легче донести какую-то общественную идею, заложенную в субъективном монологе, к примеру. Но поговорим конкретнее.



Эшелон

Рок-альтернатива: История и перспектива



Sex Pistols



Rage Against The Machine

Поговорим сначала о роке, как о неком исходном рубеже. Само звучание электрогитар задал бунтарский стиль. Когда появились электрогитары – казалось, что вообще звучат они безжалостно. За 1960-е рок-н-ролл вырос до масштабов рок-движения, целями которого провозглашались в целом демократические свободы. Например, свобода личности в буржуазном обществе, которое далеко от идеалов свободы, на чем и настаивали хиппи. В 1969 году состоялся знаменитый фестиваль в Вудстоке. Это был открытый (open air) фестиваль, открывший эру таких публичных акций. Движение хиппи обрело политические масштабы. Годом ранее в Париже произошли знаменитые студенческие выступления. Стало ясно, что новое поколение, воспитанное на рок-музыке и марксизме (в частности) готово перестроить мир согласно своим идеалам. Однако сопровождавший этот бунт личности против буржуазного государства «уход в себя» и в наркотические дурманы (неотъемлемый атрибут освобождения личности от хиппи) и стал роковой сублимацией бунта. Когда в Париже власть «вальялась под ногами», молодые левые и профсоюзы просто не отважились ее взять, считая и это чем-то низким по сравнению с личной свободой. Поступили бы так большевики? Вряд ли.

Первая волна рок-бунтарства схлынула, породив радикалов разного рода – не только рок-поэтов и музыкантов, но и террористов, к примеру, Чарльза Мэнсона. В музыке она зафиксировалась в стиле тяжелого ритм-энд-блюза (Jimi Hendrix) и арт-рока (Jethro Tull, Pink Floyd). Рок, потеряв свою искренность, по утверждению его же оракулов, скончался в 1971 году, когда надежды «детей цветов» не сбылись ни в США, ни в Европе. Однако бунт конца 1960-х, неразрывно связанный с роком, подарил миру не только известные ныне как классические группы The Doors, Led Zeppelin, Deep Purple, но и творчество кинорежиссеров старшего поколения неореалистов, слившихся с тем бунтом идейно – Пазолини, Антониони, Висконти. Но в роке далее началось искусство ради искусства. Тем не менее, надо зафиксировать альтернативность рока исходную – хипповскую.

Потом начался арт-рок. Он уже к середине 1970-х набил оскомину своей галлюциногенностью и уходом от реальности в мир наркотических грез. В 1976-м году, как раз на пике развития сложных арт-роковых симфоний возник новый стиль – именно как опровержение эскапизма «детей цветов» – панк. Выросло новое поколение внутри капитализма, которое хотело бы высказать все наиболее болезненное. Отсутствие вокальных способностей и умения попадать «в ноту» компенсировалось в панке искренностью и жесткой социальной критикой в текстах. Простейшие музыкальные

«квадратные формы» и максимум политизированности, правда, на почве все того же культа свободной личности – панк провозгласил своей теоретической базой анархизм. Интересно, что группы английского панка, в первую очередь Sex Pistols, были жесткие и политизированные в текстах, нежели отцы-открыватели панка в США – Ramones. Характерно, что всякий раз рок обретал свой бунтарский смысл именно в смычке с политическим моментом, но надолго его не хватало. В 1980-е рок опять был жестоко вписан не только в структуру буржуазного общества, но стал и способом быстрого обогащения – как ни парадоксально, именно Sex Pistols доказали, сколь прибыльным может быть бунт, правильно сервированный, – про это есть замечательный фильм «The Great rock'n'roll swindle». Панк породил поколение групп, из которых потом родился пост-панк, снова, как стиль, уводящий от реальности в депрессивные миры субъективной искренности, уже с добавлением клавишных к гитарной основе.

В 90-е годы рок, потерявший бунтарскую энергию, обретает «третье рождение» – в гранже. Здесь сомкнулись лучшие традиции панка и хитрости тяжелого рока, металла, правда, выраженные просто в жестком звучании гитары. Гранж – это третье рождение рок-бунта и второе рождение панка, а бы так выразился Nirvana, как некий флагман гранжа (хотя она не была первой в Сиэтле – там были другие отцы-основатели вроде Melvins), если подумать внимательно – всего лишь утяжелила прежние панковские открытия. Но одновременно бросила вызов обществу потребления, вытаскивая его абсурдность, порочность и пошлость на обозрение в депрессивных, но искренних песнях. Однако «депрессивный mainstream» гранжа меня интересует сейчас мало. В том же начале 1990-х родилась та самая группа, с которой по праву связан термин «альтернатива» – как с первопродомцем. Я говорю о Rage Against The Machine. Хотя группа и просуществовала не более десятилетия, она внесла громадный вклад в дело очищения рока от искусственных наслоений. Конечно, это делалось на основе и новых примесей – а в начале

1990-х это был уже рэп. Речитатив, гневный голос, медленные и простые риффы – вот что стало визиткой RATM. На пике своей политической и музыкальной популярности RATM воплотили идею митинга-концерта возле тюрьмы, где содержался один из активистов антибуржуазного сопротивления Мумия Абу Джамаль. Вот так должны выглядеть «антикапы». После концерта публика штурмовала ограду тюрьмы. Это напомало акцию антиглобалистов. RATM как флаг альтернативы трепал именно на ветру перемен в обществе – с этой группой связан антиглобалистский стиль одежды и поведения как таковой. И большей политизированности при полной субъективной искренности – не встретишь у их коллег. Еще задолго до восстания сапатистов в 1994-м году у «Рычагов» звучала на концертах песня «Zapata's blood». RATM сразу же поддержали восстание сапатистов в Чиапосе, которому был посвящен концерт и DVD «Battle of New Mexico», где опубликовано редчайшее интервью Субкоманданте Маркоса. Неизменный атрибут на их концертах – лик Че Гевары на комбики гитариста Тома Морелло, а у басиста Тима Коммерфорда на комбе – перевёрнутый флаг США со значком Анархии поверх полос. Такая вот симметрия.

Но вот прошли и девяностые. Зак де ла Роха, лидер RATM, оставил коллектив, как только почувствовал, что началось штатповка и работа над количеством. Теперь он продюсирует новые, бунтарские на его взгляд, рок-коллективы. Сама группа без вокалиста Зака – под названием Audioslave и с вокалистом из Soundgarden'a Крисом Корнеллом – продолжает неплохо играть альтернативу, но уже без политики. Все, на что хватает бывших бунтарей – это, например, залезть на какую-то арматурную мачту во время очередного Mtv-Music Awards, что и сделал год назад басист Тим. Тоже протест, индивидуальный. Тим там долго сидел, а охрана не решалась насильственно стаскивать оттуда знаменитость. Альтернативщики, скрестив рэп с тяжёлым роком – что сделали более музыкально насыщенно Korn – тоже подошли к некому рубежу. «Альтернатива» как сильный, самостоятельный стиль, как очищенный, в последней редакции рок – существовала с середины 1990-х и по начало миллениума, однако ныне стала типичным саундтреком к какому-нибудь молодежному сериалу.

Обращаясь к реалиям нашей альтернативной сцены, я не могу, конечно, не упомянуть московскую «Рок-коммуна». В политическом смысле «Рок-коммуна» в 2000-х стала ядром осознанного музыкального сопротивления Системе. К основателям «Рок-коммуны» («28 Панфиловцев», «Эшелон», «Анкалав», «Разнузданные Волеи») вскоре присоединилась рубящая 100-процентно тяжелую альтернативу группа «Рабочий Квартал» из Тулаева. Сейчас группа «Прогресс» просится в «Рок-коммуна», и ряд других групп постоянно вращается в орбите нашего внимания. Также на российской альтернативной сцене, где давно есть и свой бессмысленный мейнстрим – такие группы как «7 раса», IFK и прочие «джинные эйры», далекие от социальных рефлексий и политических манифестов – в начале миллениума появилась еще одна заслуживающая особого внимания группа – Sixtynine. Несмотря на то, что изначально она позиционировалась как рэп-проект, группа стала ярчайшим событием и для рок-аудитории. Песня «В белом гетто» была отмечена не только левыми из всех партий и движений, но и известными политологами, с нею же 69 попали и в топ-десять MTV, что не было целью проекта, но показательно. Показательно также, что и сейчас в живых выступлениях проект Виса Виталиса звучит ближе к рок-альтернативе с ее неизбежной гитарностью, лишь одобренной скретчами. В России альтернатива, видимо, обречена быть «роковой».

Выступая на всех московских и региональных митингах-концертах (на всех «антикапах» и не только) «Рок-коммуна» подчеркивала то, что объединяет разные по стилю и политическим убеждениям группы, тем не менее, ее общий саунд можно смело отнести к «альтернативе». И здесь видятся перспективы дальнейшего углубления социального анализа в текстах, работа над инструментальной в пользу простоты и качества. «Эшелон» выпустил свой дебютный и единственный пока альбом в 2004-м, «Разнузданные Волеи» в этом году, «Анкалав» вот-вот отпечатает первый тираж своего первого альбома «Горло бредит бритвою». На подходе и альбом «Рабочего Квартала» – в Тулаеве записывается сложнее и медленнее. В общем, борьба продолжается, а бунтарский смысл рока не покинет именно тех, кому есть против чего и, главное, с каким идейным оружием бороться.

Дмитрий Черный

Оранжевый оттенок красного

27 ноября в московском театре «Практика» состоялась любопытная политическая дискуссия под названием «Все оттенки красного». Свои мнения о перспективах левого движения высказывали Сергей Удальцов (АКМ), Петр Милосердов (КПРФ и СКМ), Дмитрий Ольшанский (беспартийный) и Виктор Анпилов («Трудовая Россия»). Ведущим дебатов являлся публицист, редактор сайтов kprf.ru и forum.msk Анатолий Баранов. Дебаты собрали полный зал гостей, прошли достаточно бурно и вызвали самые различные отзывы. Стоит отметить, что дискуссия была организована Объединенным гражданским фронтом (ОГФ), поэтому во многом разговор шел вокруг темы возможного альянса либералов и коммунистов. Анализируя выступления участников дебатов, можно сделать некоторые выводы. Так, например, Виктор Анпилов показал себя активным пропагандистом оранжевой коалиции. Многогласные комплименты Гарри Каспарову (он, оказывается, «настоящий советский человек»), навязчивая реклама коалиции «Другая Россия», а также реверансы в сторону ельцинской Конституции говорят о том, что товарищ Анпилов на данном историческом этапе неожиданно для самого себя стал искренним оранжевиком. Петр Милосердов, несмотря на членство в коммунистической партии, высказывал какие-то совсем уж национал-социалистические идеи, воспроизводил антимарксистские тезисы о революционном классе маргиналов и лугеров и агрессивно полемизировал с Удальцовым, который говорил о необходимости укрепления связи коммунистов с новой генерацией российского рабочего класса. Все это позволяет предположить, что Милосердов (да и многие другие члены КПРФ) также является сторонником альянса коммунистов и либералов, однако считает необходимым присоединить к нему и националистов. В принципе, все это укладывается в концепцию национал-оранжизма, которую проповедует идеолог «Другой России» Станислав Белковский. Дмитрий Ольшанский как человек сугубо виртуальный высказывал достаточно неглупые, но оторванные от практики суждения, и в итоге пессимистично заявил о том, что революцию смогут возгласить лишь «внуки современных олигархов». На этом фоне лидер АКМ Сергей Удальцов выглядел самым «красным», что, в общем-то, естественно для представителя Авангарда Красной Молодежи. Удальцов предостерег левых от слишком тесного сотрудничества с либералами, справедливо отметил, что это может окончательно подорвать репутацию коммунистов. Лидер АКМ был единственным участником дебатов, кто сказал о необходимости усовершенствования марксистской теории в соответствии с реалиями современности, о важности установления живого контакта коммунистов с рабочими, студентами, интеллигенцией, о выработке нового актуального имиджа левых сил.

В итоге, по результатам голосования победителем дебатов был признан Сергей Удальцов. Это говорит о том, что оранжевый цвет еще не стал для коммунистов родным. Однако если и дальше левые будут отдавать либералам инициативу по объединению оппозиции, то вполне вероятно, что основным оттенком красного цвета вскоре станет именно оранжевый.

Ингмар

Возбуждено уголовное дело в отношении лидера латвийского АКМ

После акции протеста против саммита НАТО в Риге, проведенной 25 ноября, начались репрессии в отношении активистов АКМ. Утром 28 ноября лидера латвийского отделения АКМ Андрея Кудряшова встретили на улице двое неизвестных в штатском и, не представившись, с угрозами начали допрос по поводу участников прошедшей акции. Кудряшов отказался отвечать, и его попытались затолкнуть в стоявшую рядом машину. Андрей моментально среагировал, обезвредив одного из противников газовой баллоном, после чего вырвался из рук неизвестных. Однако уже в 15.00 того же дня он был задержан сотрудниками Полиции Безопасности и оказался в следственном изоляторе за оказание сопротивления представителям власти. Вечером 29 ноября Кудряшов был освобожден, однако против него возбуждено уголовное дело по статье 170 Уголовного закона Латвийской Республики – «Оказание сопротивления представителям власти», что карается лишением свободы до 3 лет или денежным штрафом. Мерой пресечения для Кудряшова избран полицейский надзор. – 3 раза в неделю Андрей будет обязан отмечаться в отделении полиции, за нарушение режима полицейский надзор может быть заменен на арест. Уже известно, что Полиция Безопасности собирается добиваться того, чтобы Кудряшову инкриминировалась гораздо более тяжёлая статья Уголовного закона ЛР. Следует отметить, что во время проведения саммита НАТО в Риге 28-29 ноября представители оппозиционных организаций подверглись беспрецедентному давлению со стороны силовых структур. В частности, были арестованы несколько активистов-наблов, а представители «Гринпис» вынуждены были свернуть свои акции из-за преследований Полиции Безопасности.

АКМ-Латвия

Книжное обозрение

* Василий Колташов.

«Эрос и бюрократия: секс в жизни российских чиновников».

Москва, КомКнига, 2006

Занятное, однако, произведение. Честно говоря, воспринять его серьезно я так и не смог. Может быть, потому, что наблюдал автора вживую во время одного из лагерей МЛФ и произвел он своими длиннющими речами у костра впечатление редкого демагога. Может быть, потому, что стилистическая книга очень похожа на пособие по психологии, и приводимые в ней примеры как-то плохо стыкуются с серьезным анализом. Честное слово, сложно сидеть и серьезно выткать в феномен калозиервения, например! В принципе, в конце повествования Колташов и сам намекает на долю комизма в своей работе. С другой стороны, бесполезной и плохой книгу я бы называть ни в коем случае не стал. Психология чиновника показана действительно весьма неплохо, как с точки зрения эроса, так и в целом. Другое дело, что многое из написанного применимо не столько к представителям бюрократии, а к людям филлистерского типа в принципе. Архаичные моральные табу, перенесение структуры иерархического общества в постель, тяга к подчинению и подавлению – на мой взгляд, такие явления можно встретить и у многих представителей, скажем, рабочего класса, давно удовлетворивших своим местом в буржуазном обществе. Но, в общем, выводы автора касательно чиновников представляются достаточно верными, а книга рекомендуется для ознакомления. Неважно, согласитесь вы с ней или нет, читать будет довольно интересно.

Отец Василий

АНКЕТА-ЗАЯВЛЕНИЕ

ВСТУПАЙ В АКМ!

Прошу принять меня в ряды Авангарда Красной Молодежи. Готов посвятить себя революционной борьбе с буржуазной системой. Программные цели и задачи АКМ полностью разделяю. Социализм или смерть!

Ф.И.О. _____

Дата рождения _____

Телефон _____

Адрес _____

2005 года

Подпись _____

Вырежи, заполни, отправь

фото 2х3 прилагаю

Азов (Рост.обл.) - 8-904-340-07-09, lenin2917@yandex.ru; Архангельск - 8-921-675-02-04, akmarh@yandex.ru; Романов - 8-905-1250-30-08, akm191@astrakhan@mail.ru; Андрей Балачоно (Саратовская обл.) - 8-906-314-01-80, nestor@e-mail.ru; Сергей Баранов - 8-913-226-67-82, Аркадий Владивосток - 423434-04-32, Петр Волоград - 8-905-062-57-34, Кирилл Воронеж - 073295-17-47, metallist@list.ru; Илья Екаторинбург - 343350-83-42, Людмила Дмитриевна Иваново - 093247-28-86, Вячеслав Иван-ivanov@inbox.ru; Ижевск - 8(904) 318-38-53, revol@udm.ru; Олег Казань - 8-905-312-43-17, Диана Калуга - 8-905-640-72-25, Андрей Кемерово - 8-905-065-57-95, Евгений Павлович Красноярск - 391247-96-85, akm1905@e-mail.ru; Денис Ленинград - 8-904-606-89-98, Анатолий (812) 54-12-96, Мальшев Максим Леново (Свердловская обл.) - 8-922-125-92-90, Анастасия Магнитогорск (Челябинская обл.) - 351923-67-50, Николай Московская обл. - 8-926-526-60-09; Набережные Челны - 855242-14-60, Федора Марклен Теразимович; Нижний Новгород - 8-910-878-54-91, akm@nnp.ru; Илья Новороссииск (Краснодарский край) - 861724-28-92, Бабаков Владимир; Новосибирск - 383224-99-12, Вадим Иванов; Новотроицк (Оренбургская обл.) - 8-905-813-05-46, Максим Омск - symphony@pochta.ru; Орел - 8(920)-287-06-28, anticapitalism@rambler.ru; Андрей Емков; Оренбург - 8-908-320-34-36, Константин Пенза - akm-rlp@bk.ru; Ржев (Тверская область) - (85232)3-41-40, Кузнецов Николай; Петрозаводск - 8-906-207-64-09, akm1@region@yaho.com; Ростов-на-Дону - 8(863) 35-34-27, akm-don@yandex.ru; Владислав Самара - 8-927-299-89-14, Миняев Алексей; Саратов - 8-917-203-98-15, Антон Саранск - 834232-05-56, Юлия, aboschij@front.ru; Смоленск - 8-920-668-92-09, Ярослав Тверь - 8-903-805-63-36, Алексей Томск - 8-906-199-92-50, Иван, akm-tomsk@bk.ru; Тюмень - 8-912-386-32-02, Георгий, akm72@mail.ru; Ульяновск - 842299-48-27, skilfer@list.ru; Денис Уфа - bashies@yandex.ru; Павел Хабаровск - akm027@yandex.ru; Челябинск - 8-922-233-80-82, Пётр, skilet@inbox.ru; Ярославль - fatail83@rambler.ru; Якутск - akm1917_yakutsk@mail.ru; Александр; Беларусь (Минск) - akm-minsk@tut.by, Михаил; Казахстан (Алма-Ата) - 107327267-59-47, Павел; Казахстан (Караганда) - 107321253-11-96, Андрей, andrey.akm@mail.ru; Молдавия - ingvar1970@mail.ru, Игорь; Украина - 10380677137-90-18, akm-ukraine@mail.ru, I.e.t.i.a.s.; Латвия (Рига) - 1037112-233-49-17, itarok@mail.ru

Банковские реквизиты для денежных переводов в поддержку политзаключенных АКМ и газеты "Контрольный выстрел": Люблинское отделение №7977 Сбербанка России г. Москвы, доп. офис 7977/01455; № счета - 30301810838000603825 в Сбербанке России; ИНН - 7707083893; БИК - 044525225, КПП - 774403007; Кор. счет - 3010181040000000025 в ОТПЕРУ Московского ГТУ Банка России; Личный счет - №42307.810.8.3825.5102202; Удальцов Сергей Станиславович

Адрес для писем: 115142, Москва, ул. Затонная, д. 12, корпус 1, кв. 120, Сергею Удальцову
 Наш телефон: 8(926)526-60-09,
 e-mail: urakm@akm1917.org

Подписано в печать: 07.12.2006
 Отпечатано в типографии
 ОАО «Краснодзержинская типография»,
 заказ №1313 тираж 999 экз.

Подписку на газету можно оформить, начиная с любого номера. Для этого необходимо отправить денежный почтовый перевод в размере 100 рублей (стоимость годовой подписки) по указанному адресу. На бланке укажите: "Подписка" и сообщите свой адрес. Газета будет высылаться со следующего номера после получения перевода.

редакционная коллегия:
 С.УДАЛЬЦОВ, Е.КАШИРИНА,
 Г.АВОЯН, В.ГЕРМАН,
 А.ШАЛИМОВ.